
 

 

Municipalità
CH-6850 Mendrisio 

 

del Municipio alla sua interrogazione del 13 luglio 2011 concernente la richiesta 
d’informazioni circa lo studio aggregativo, denominata ”Mini aggregazione 2012, a 
che punto siamo?” 
 

* * * 
 
Ci riferiamo alla sua interrogazione citata a margine, tramite la quale pone diversi quesiti 
sull’aggregazione cosiddetta “light” che vede coinvolti i Comuni di Mendrisio, Ligornetto, 
Besazio e Meride. 
 
Esaminati i contenuti, lo scrivente Municipio risponde come segue: 
 
Al momento attuale non abbiamo alcuna risposta ufficiale da parte del Lodevole Consiglio di 
Stato. Osiamo sperare che l’autorità cantonale possa entrare in materia e prendere una 
decisione in merito al finanziamento del progetto Alto Mendrisiotto tappa 2012, alla ripresa 
delle sedute dopo la pausa estiva, al più tardi durante l’inizio del mese di settembre. 
Non ci è pertanto possibile informarla compiutamente in merito alla tempistica e alla 
quantificazione dell’aiuto cantonale a sostegno della seconda tappa del progetto aggregativo 
in corso. 
 
La Commissione di studio ha comunque incaricato il gruppo di lavoro di redigere un rapporto 
di fattibilità che contempli la scissione in due tappe distinte dello studio aggregativo 2012, con 
la prima fase denominata “light” e posticipando il progetto generale alla prossima legislatura. 
Di fatto questo modo di procedere permette di anticipare i tempi di redazione del rapporto 
finale sperando nell’auspicata decisione governativa a sostegno del progetto aggregativo “Alto 
Mendrisiotto insieme con dialogo, energia e passione”. Inoltre tale decisione potrebbe ancora 
permettere lo svolgimento della votazione consultiva della tappa supplementare, da Lei 
denominata “mini”entro la fine del prossimo mese di novembre. 
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Ci sentiamo comunque in grado di affermare che, in caso di votazione consultiva favorevole 
alla tappa supplementare del progetto aggregativo entro il termine appena citato, visti i 
tempi ristretti rispetto alle prossime scadenze elettorali dell’aprile 2012, la Commissione di 
studio chiederà la proroga per il rinnovo della legislatura comunale. 
 
 
Per quanto esposto, il Municipio ritiene di avere sufficientemente risposto alla sua 
interrogazione. 
 

Con distinta stima. 

 

 

Per la Municipalità: 

 Il Sindaco Il Segretario 
 Lic. oec. HSG C. Croci Lic. Rer. Pol. M. Demenga 
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